Commentaires libres

Je pensais qu'étant en zone rouge et la décision du département de ne pas désinfecter avant septembre, le collège n'allait pas accueillir d'élèves avant septembre! Je me trompais: on rouvre le 18!

Nous n'avons pas repris en lycée et notre direction ne cherche pas à faire reprendre coûte que coûte (2ndes et Terminales ne reprendront pas, seulement quelques 1ères si l'oral de Bac de français est maintenu et s'il y a assez de collègues de lettres qui peuvent venir + classe d'UPE2A + quelques classes en professionnel et 3ème prépapro). Mais rien n'est fixé. Ce qui me fait donc plus peur, c'est la rentrée de septembre. S'il faut reprendre dans des conditions normales tout en respectant des règles sanitaires, c'est impossible. Et qu'en sera-t-il des personnels fragiles, de l'enseignement avec masque, etc. On nous parle de faire du présentiel et du distanciel, j'aimerais savoir comment ce sera possible de faire 2 fois plus, surtout si nos enfants ne vont pas non plus à l'école tous les jours, etc. Il me semble qu'on a bien sous-estimé l'impact que la continuité pédagogique peut avoir sur la vie familiale quand on a des enfants jeunes dont il faut aussi s'occuper. J'ai beaucoup apprécié le lapsus de Blanquer demandant aux enfants comment ils ont passé leurs vacances. C'était ô combien révélateur. Courage à vous !

De quel droit, sommes nous propulsés, DÉLIBÉRÉMENT au devant du virus...?

pas encore de reprise si ce n'est pour les familles prioritaires,mais de la pression de l'ien pour que tous les niveaux reprennent alors que c'est intenable pour des PS ou MS

On n'oubliera pas cette gestion inhumaine et calamiteuse. Je suis désormais inquiet sur la capacité de notre pays à organiser la rentrée de septembre.

Destruction psychologique du personnel pour quelques semaines d'école... Tout ça pour pas si peu.

Il manque du personnel pour encadrer les enfants . En temps normal 1 prof/classe mais là à les surveiller dans la cour, dans le couloir dans les wc et tout et tout, 2 adultes / classes ne serait pas du luxe!

L’organisation de la rentrée de septembre m’inquiète. La DSDEN prévoit une reprise aménagée ou en alternance ...

L’école est un lieu de rassemblement social et non de distanciation sociale.

Il faudrait penser au bien-être des élèves, et à la bienveillance, on en est très loin

Envie de lâcher

Seuls les directeurs et la mairie élaborent conjointement le protocole sanitaire. Aucune validation et donc responsabilité des ien... uniquement des consignes orales... j'ai l'impression d'être jetée dans la fosse aux lions...

L'école n'aurait pas dû cesser d'être obligatoire. Soit on peut accueillir toute le monde, soit personne.

voir ci-dessus.

De façon objective, même si nous avions des interrogations sur la faisabilité d'une reprise comme celle ci, tout s'est bien passé;

voir ci-dessus ! Merci pour l'initiative et la compil !! Bon courage à tous les copains de partout ! et à bientôt pour un apéro fraternel ?? Ch Jv

Bon courage à tous

Conjoint en ALD

Qu'est-ce qui est le mieux pour les enfants et les adultes qui les accompagnent quand on lit un tel protocole ? Pour quelle finalité ? Le retour en classe des élèves décrocheurs est devenu le retour à l'ecole des familles volontaires et prioritaires... un retour "à la carte" incompatible avec une rentrée cohérente.

Tout ça pour ça!

Cela ne concerna pas l'éducation mais je souhaiterais vraiment que la CGT que je respecte beaucoup ne donne pas que l'impression d'être toujours contre tout. Dans mon entourage, j'ai énormément de remontées tres tres négative sur l'organisation. Je constate aussi beaucoup plus de CGT bashing sur les réseaux sociaux.

Nous avions, entre collègues, organisé un roulement pour la reprise, afin d'accueillir plusieurs groupes, de maintenir le distanciel, etc... Mais encore une fois, le rural se trouve limité par l'aspect financier. En temps "normal", organiser une sortie au musée, au cinéma, en ville, c'est déjà compliqué, nos communes n'ont pas les moyens. Mais là, c'est un gouffre. LA femmes de ménage (car nous n'en avons qu'une, bien sur) fait aussi la cantine, la garderie, et remplace les arrêts des ATSEM. Elle ne peut pas se diviser dans la journée pour assurer toutes les missions que le protocole voudrait lui imposer. Et la mairie ne peut pas embaucher.

Demander d'ouvrir dans ces conditions, autant demander aux enseignants de se jeter d'une falaise!

Nous nous inquiétons sur les conditions du 2 juin, faudra t-il accueillir tous les élèves (donc le protocole ne s'applique plus ?) ? L'incertitude constante et le manque de retour de la hiérarchie sont épuisants nerveusement.... Les réflexions de parents de mêmes...

J'ai découvert le métier d'agent technique et des services généraux, des parents envoient des mails incendiaires ne comprenant pas pourquoi le travail envoyé a été allégé la semaine de la prérentrée ("pas de conscience professionnelle, inquiet sur le niveau de travail donnée") sachant que nous sommes aussi sur place depuis jeudi 14 mai en astreinte, déception car l'enseignement à distance mis en place avec séances de visio deux fois par semaine, fonctionnait très bien jusqu'ici. Nous sommes obligés de tout remettre à plat pour 5 semaines avec le stress de préparation que ce la génère.

On navigue à vue, on a au mieux une lisibilité sur 4 jours pour le nombre d'élèves que l'on va recevoir et l'organisation qui va avec !

Reprise en septembre !!! Je suis contrainte de mettre mes propres enfants dans leur école alors que je ne suis pas favorable à ça !! Et en plus on doit faire du présentiel et du télétravail !!

ce qui va etre dur cest ce sont les effectifs, car on ne va pouvoir ouvrir qu'aux prioritaires et desa familles vont etre mecontentes... si on alterne les groupes compliqués de gerer le materiel individuel et sa desinnfection et son stockage....

Je pense que l'accueil des enfants dont les parents travaillent était nécessaire et pourquoi pas avec des enseignants mais pas à temps plein, sachant que le télétravail en parallèle du présentiel est obligatoire (sinon faute professionnelle d'après notre IEN). On m'a dit que je ne serais pas remplacée, priorité accordée aux arrêts maladie, je me sens maltraitée et je culpabilise de ne pas offrir les mêmes chances à mes élèves , comme si j'avais le choix

Manques de moyens, de soutien, comme d'habitude ! Les années passent et rien ne changent ! Nous sommes pris pour des imbéciles ! De la part de ceux qui nous gouvernent comme de ceux qui devraient nous défendre... L'envie de faire autre chose grandit chez tous, en attendant il est vrai que nous sommes encore assez imbéciles pour se laisser traiter comme des imbéciles !

On aurait dû nous laisser le temps de faire les choses correctement, et non agir dans l empressement en subissant ces changements incessants de décisions pour lesquelles nous n avons été nullement concertés. Nous gérons des êtres humains, pas des pions que l on place ou deplace au mètre près et pour des raisons économiques.

Le protocole sanitaire du transporteur est inadmissible: 2 désinfections par jour, avec des rotations fréquentes !

Écoles fermées jusqu'à nouvel ordre...

besoin d'humains pour l'accueil des enfants dans des conditions acceptables. Des parents n'ont plus d'autres choix que d'aller travailler, ne pas créer une crise sociale derrière!! Avoir une vision à plus long terme pour gérer cette crise sanitaire.

beaucoup d'épuisement , d'annonces peu claires , des heures de trvail

J'ai souvent entendu "il en va de votre responsabilité de directrice" (celle de l'Etat, si je ne m'abuse?)

j'aimerai qu'enfin nous ayons tout(e)s une place à part entière, et reconnu comme tel dans nos écoles et du coup pas l'Education Nationale

Je suis professeur-documentaliste, je n'ai donc pas de cours à enseigner en télé-travail.

très déçu de voir comment sont considérées les notes obtenues par les élèves durant le confinement.

Le présentiel nous empêche d'être aussi disponibles que nous l'étions en distanciel. Nous sommes obligés d'arrêter les visioconférences et finalement ce sont 19 élèves qui en pâtissent pour 6 présents...

C’est presque de la maltraitance pour les enfants qui sont présents. Le premier jour un élève de ce2 a pleuré car pas sa maîtresse pas sa classe pas ses copains. C’est très dur de ne pas avoir de contact et le masque empêche le sourire de passer et de réconforter les enfants. Tout est compliqué

reprise à but économique et pas à but sanitaire

Soit on ouvre l école normalement, soit on n ouvre pas du tout. Faire croire que le virus ne circulera pas dans les écoles est une vaste fumisterie.

Un stress extrême depuis la publication du protocole le 3 mal. Un stress jusqu'à l'ouverture aux élèves car il manquait beaucoup de choses essentielles du protocole. Un abandon de la hiérarchie et tout gérer tout seul. Une mainmise de la mairie qui a fait ce qu'elle a voulu sur tous les plans sans concertation. Une tristesse pour les élèves qui sont perdus. Une colère pour le manque de considération et l'information par voie de médias !

ne pensais connaître dans ma vie professionnelle voir imposer une petite minorité de dirigeants imposer un tel chaos à la majorité des gens.

Protocole du Ministère très claire. Tous les personnels fortement impliqués en présentiel ou distanciel.

Est il vraiment normal de devoir assurer et le présentiel et le distanciel. Devons-nous en plus accueillir les élèves des collègues qui restent en distanciel ???

Le questionnaire est trop prématuré pour les collèges.

Cela ne va sans doute pas me rendre populaire mais je m'en moque! Il faut arrêter de participer au marasme ambiant. Les gamins doivent retrouver leurs copains et les parents un peu de souffle.Les parents bossent déjà alors n'en rajoutons pas avec des devoirs XXL qui stressent les familles. Allons nous leur céder une partie de notre salaire car ils font une partie de notre travail? Allons! Retournons en classe, ce sera plus efficace que d'applaudir tous les soirs comme des moutons. Remercions les ATSEMS qui font un travail formidable et qui sont nettement plus impactées que nous par le protocole sanitaire. On pourrais les applaudir pour une fois au lieu de continuer à les regarder de haut, leur rendre un peu l'estime qu'elles méritent, reconnaitre leurs compétences au lieu de se la jouer. Elles n'auront sans doute aucune prime alors qu'elles le méritent mille fois plus que nous. Nous, on a très peu d'élèves à gérer en ce moment. On est loin d'être héroïques! C'est si difficile de faire la classe à un petit groupe? En général, on en rêve. Réduire les effectifs à 10 enfants par classe est sans doute nécessaire pour baisser les risques mais là, nous avons deux ou trois bambins par instit. J'ai honte pour ma profession quand j'apprends que dans certaines écoles, un quart seulement de l'effectif enseignant est en présentiel. Seuls ceux qui ont des pathologies identifiées doivent rester à la maison. Dans un couple, c'est un peu facile de faire garder les enfants par le conjoint qui travaille pour l'éducation nationale. Cette institution n'est pas une vache à lait! Arrêtons de nous regarder le nombril, participons à la reprise en étant présents pour les enfants et leurs parents. Je me moque des commentaires éventuels. Un peu de courage, ce n'est pas la guerre!

Le rectorat nous demande de venir travailler en mettant notre famille nos enfants et nous mêmes. Nous avons peurs

Inégalité entre les élèves qui reviennent et les autres. Interruption du programme. Faire cours avec un masque ce n'est pas motivant pour les élèves. Respect des règles sanitaires difficilement envisageables pour des collégiens.

Il est urgent de reprendre, des enfants sont en très grande souffrance, avec les protections il est primordial de reprendre, la caissière, l'infirmier, ou le chauffeur livreur l'ont fait pour moins de 1000€ par mois... Arrêtons de pensez qu'à nous ! Il faut que les enfants reprennent l'école.

Doit-on être branché sur BFM pour savoir ce que l'on doit faire?? Comme l'annonce du brevet reporté l'année dernière alors que les premiers concernés ne sont pas au courant! La communication est très mal gérée!!!

Pourquoi, ne tant qu'AESH, personne ne m'a contactée directement pour me dire si je faisais parti du personnel concerné par la reprise ? Déjà, pour le confinement, je n'ai pas eu de directive précise pour savoir si je l'étais ou pas... C'est un mail de réponse automatique qui m'a dit "de rester chez moi jusqu'à nouvel ordre" ("nouvel ordre" que je n'ai d’ailleurs pas le sentiment d'avoir reçu !) Est-ce normal que ce soit à moi de faire la démarche pour avoir l'info ? C'est moi qui appelle le gestionnaire et le directeur de l'établissement où je suis affectée, lesquels n'ont même pas la réponse !! C'est indirectement, par le biais d'un mail qui ne m'étais pas destiné que je découvre que les AESH doivent retourner en classe dès le 11 mai ! Ne pourrais-je pas faire parti d'une liste de diffusion spécifique aux AESH ? Car, bien que travaillant avec, je ne suis pas enseignante, je ne me sens jamais incluse dans les informations diffusées. Du coup, je ne sais pas, je ne sais jamais si ma position est la bonne ! J'ai demandé une ASA pour m'occuper de mes enfants scolarisés qui ne retournent pas en classe... Puis-je la demander jusqu'en juillet ? Aucune info, encore une fois... Car, si je n'ai pas envi d'alimenter le vivier de la COVID19 en retournant travailler en milieu scolaire, je n'ai évidement pas non plus envie de le faire en remettant mes enfants à l'école ! Ils ne sont pas en décrochage, je préfère laisser leur place à des élèves pour qui il est essentiel qu'ils retournent en classe. Pour les miens, ce serait juste prendre un risque épidémique, je ne suis pas du tout prête à courir ce risque ! Mais pourrais-je avoir le choix ?! Pourrais-je garder mes enfants en ASA autant que nécessaire ?

L'équipe en présentiel est déjà épuisée. Nous ne savons même pas comment tenir jusqu'à fin juin. Le cumul du présentiel et du distanciel est particulièrement lourd à concilier si l'on vise la qualité.

Frustrant pour les maternelles à cause des règles strictes obligatoires

Pas de reprise

Je ne comprends pas pourquoi l'élaboration et la responsabilité des protocoles d'accueil dans les écoles incombent entre autres à des personnels enseignants, non formés et non qualifiés pour cette tâche! (et sans aucune vérification/validation de la part de la hiérarchie ou d'un organisme compétent...)

Une rentrée précipitée que l'on aurait pu éviter.

Je ne reprendrai pas dans ces conditions

Rien n'a été demandé au gens de terrain .Nous allons faire de la garderie pour faire repartir l'économie ,un protocole strict qui n'est respecté nul part ailleurs

Je m'inquiète pour septembre avec la rentrée des petits

J'attends de voir le 2 juin.

J'ai développé d'autres compétences et me suis améliorée en réseaux sociaux.... Mais cela n'a pas profité au lien que nous tissons jours après jours en classe. Par contre les 2/3 de classe avec qui l'interaction est régulière, il y a un lien plus fort encore.

La période est longue pour les enfants qui continuent de suivre le programme de l'école à la maison. La hiérarchie nous a annoncé que le dispositif doit monter en puissance progressivement mais qu'elle nous retirera le jour de télétravail accordé pour l'instant. Nous parvenons pour l'instant à nous remplacer et c'est important car la somme de travail en dehors de l'école est conséquente du fait qu'il faut poursuivre la correspondance avec les parents et les enfants afin qu'ils puissent travailler eux aussi. Or, nous n'avons pas eu de formations ni préparations à ce distanciel exigé par tous. Il a fallu se débrouiller seul. Du côté des parents, les conditions ne sont pas non plus les mêmes : certains travaillent, d'autres non, ont plusieurs ordi ou un simple téléphone etc...Compliqué ! Merci de votre questionnaire

Je ne comprends toujours pas l’utilité réelle de cette reprise, je ne vois pas le côté positif pour les enfants : nous n’avons ramené à l’école que des élèves qui s’en sortaient à distance, on ne nous a pas donné le choix à nous, parents, de rester à la maison pour garder nos propres enfants ! On se retrouve piégés : pris entre notre volonté, notre peur et notre hiérarchie qui nous méprise... c’est juste l’horreur !
